



他们平均年龄超70岁,自发组成民乐团

# 这群退休老人用音乐传递爱和希望

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 刘洁

前段时间,平均年龄超过74岁的清华大学上海校友会艺术团刷爆了全网。其实,在济南市槐荫区也有一个平均年龄超过70岁的艺术团——丁字山社区“金凤凰民乐团”,这是一个由退休职工组建的民族乐器演奏乐团。

25日上午9点,婉转悠扬的音乐从丁字山社区群众文化活动室传出,一群精神矍铄的老人们正在演奏歌曲。二胡、扬琴、唢呐、中阮……老人们手中拿着各种各样的乐器,活动室变成了一个小型音乐厅。

这个艺术团是金凤凰民乐团,目前一共有28人,年龄最大的82岁,年龄最小的58岁,他们全部都是退休职工,每到周二、周四,都会聚在一起演奏排练。

刘广宝是“金凤凰民乐团”的团长,今年已经80岁了。他是一名退休物理老师,从小就对民族乐器特别感兴趣,二胡是他的专长。“我们那时候没有专业教二胡的老师,只能是自己钻研自己学习,实在不会的再去找老师。”就这样出于单纯的热爱,刘广宝退休后去老年大学进修,在那里碰到了一群志同道合的伙伴,王春兰就是其中之一,“金凤凰民乐团”就



老人们每到周二、周四,都会聚在一起演奏排练。

是他们二人联手创办的。

“我们艺术团是2004年成立的,这些年来光训练场地就换了5个。”最终,固定在了丁字山社区。刘广宝回忆了这一路走来的过程,感慨实属不易。

“金凤凰艺术团”一直和济南市残联有共建合作关系,积极响应参加残联组织的各种活动。“有一次,我们去仲宫残疾人儿童医院。很多腿脚不便的孩子,颤颤巍巍地来听我们的演奏。有些孩子看不见,我们就把乐器递到他们手里,让他们试着弹奏。”刘广宝介绍,艺术团刚成立的时候,是想让大家老有所乐,没想到搬到丁字山社区后,做到了老有所为。这

段时间,刘广宝的心态发生了很大变化,从最开始单纯对音乐的热爱已经演变成了一种责任与使命。刘广宝说,“每次看到孩子们的笑脸,就感觉自己为社会尽了一份力。社会给了我们这么多,我们应该有一颗感恩之心,懂得回馈社会”。

民乐团给孩子们带来了乐趣。去年,“金凤凰艺术团”走进了德兴街小学,乐团的老师们不仅给孩子们介绍了每个乐器的名字,还让每名学生和自己喜欢的乐器来了一次近距离接触。刘广宝说,“孩子们平时很难接触到民族乐器,大多数对这些乐器都不了解,这次看到他们对民族乐器这么感兴趣,很开心,也很欣慰”。

话剧《起来》掀起党史学习教育新热潮

## 历下区开展系列活动迎接建党百年

本报济南5月27日讯(记者 刘飞跃) 27日上午,济南市历下区召开大型红色主题话剧《起来》(邓恩铭)专题新闻发布会,介绍了话剧总体情况及党史学习教育和户外党建相关活动开展情况,现场回答了媒体的提问。

5月26日下午,历下区大型红色主题话剧《起来》(邓恩铭)在历山剧院首演。话剧以中共一大代表邓恩铭同志的革命故事为主线,生动再现了共产党人进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的奋斗历程。该剧用人民群众喜闻乐见的艺术形式,将宝贵的红色资源转化为教育教学资源,把丰富的历史资料转化为党史学习教育的鲜活教材,引导广大党员群众在“看、听、思、悟”的过程中,学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩向建党百年献礼。

2021年是中国共产党成立100周年,除了策划制作话剧《起来》(邓恩铭),历下区还策划开展了一系列丰富生动的系列活动。例如,策划开展了“红色故事dou在历下”抖音短视频大赛,引导全民创作分享历下红色英雄人物事迹、红色文化遗存和党员先锋模范事迹,截至目前,话题播放量已经超过2500万,参赛作品8500余个。同时,策划制作了大型融媒系列专题报道——《追忆风华》,通过视频的形式,带领大家感受一个个珍贵的历史时刻,追忆一段段难忘的峥嵘岁月。

在此基础上,历下区还将组织举办《百年历下》图片展、“庆百年华诞,谱时代新篇”文艺汇演、“听党话,跟党走”建党百年红歌比赛、文学美术书法摄影剪纸等系列主题文化创作展览活动,为全区党史学习教育的深入开展提供地方特色的鲜活素材,助推全区党史学习教育走深走实,为庆祝建党100周年营造浓厚的社会氛围。

除此之外,历下区还精心组织开展户外党建工作,在全区上下营造感党恩、听党话、跟党走的浓厚氛围。以“百年党史、风华正茂”为主题,选取CBD绸带公园、全福河滨水公园等4处公园,聚焦重点部位打造党建微景观,融入红色党建元素,建设“跟党圆梦”主题广场,着力打造成为党建“网红”打卡地。整合济南古城、泉城路、大明湖等的红色资源,选取19个红色点位,以中共一大到十九大的历史变迁为主线,打造3-4条互动式、沉浸式“红色路线”,开展“行走”系列活动。在全区广大党员中开展“行动中的初心”“行程中的网事”“行进中的堡垒”主题活动,掀起盛世征程跟党走的热潮。

同时,历下区将围绕庆祝中国共产党成立100周年,在“七一”前夕举办“庆百年华诞,谱时代新篇”文艺汇演,讴歌党的光辉历程、伟大成就、宝贵经验。各街道和社区也将结合实际,采取多种形式,举办红色文艺汇演,掀起庆祝活动热潮。

## “樱桃航班”开启,24小时内可达200城

烟台国际机场还将开拓“互联网+海鲜”的活鲜运输模式

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 梁莹莹  
通讯员 柳富宇 王侃 李海

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台蓬莱国际机场获悉,5月27日凌晨5点23分,一架顺丰速运B737全货机满载13吨烟台果农新鲜采摘的大樱桃,从烟台国际机场顺利起飞,于8点25分直达深圳,仅需三个小时便将烟台大樱桃运抵华南,远在千里之外广深地区的市民24小时之内即可品尝到樱桃鲜果的美味。

今年樱桃航季,烟台机场计划每天执飞7-8班“樱桃航班”,主要以顺丰速运航空和中国邮政货运航空B757、B767大型全货机执飞,可快速直达深圳、广州、南京、杭州、泉州、哈尔滨等地。同时,烟台机场将合理优化客机腹舱与京东、德邦、跨越、联邦等大型电商快递合作,可利用航线80余条,覆盖城市200多个,

实现樱桃鲜果24小时之内运抵全国千家万户。

今年是“樱桃航班”开启以来的第八年,经过多年的开发、巩固和拓展,“樱桃航班”运输量大幅增长,预计今年的樱桃运输量将达到5500吨。自“樱桃航班”启动以来,顺丰速运航空共执飞樱桃货机433架次,中国邮政货运航空共执飞樱桃货机277架次,实现了樱桃货机运输量1.6万吨,客机腹舱樱桃运输量1.4万吨,樱桃总空运量达到了3万吨。目前烟台机场投资建设的8800平方米顺丰分拨库已启用,为顺丰速递空运分拨场站和“樱桃航班”保障配套,全力打造安全、高效、快捷的“樱桃航班”专用通道,樱桃空运的硬件设施和保障能力将更加完善和高效,“樱桃航班”已成为烟台机场航空货运的一大品牌。

立足农村市场,助力农业发展,服

务农民民生,“樱桃航班”的稳定发展和持续增长,带来了烟台鲜果尤其是大樱桃鲜果市场的繁荣,进一步助力了三农发展,实现了烟台特色农产品走向全国,对于服务群众和商家、促进消费稳定增长具有重要意义。”烟台蓬莱国际机场工作人员介绍,烟台机场“樱桃航班”改变了烟台大樱桃的销售模式,开创了烟台乃至国内领先的“互联网+樱桃”鲜果电商运输新模式,形成了果农采摘、电商采购、货机速运、快递到家的24小时运输链,使“北方第一枝”的烟台大樱桃在全国家喻户晓,使烟台北方水果之乡的美誉传播更广。

下一步,烟台国际机场将以“樱桃航班”为契机,开拓“互联网+海鲜”的活鲜运输模式,将胶东沿海的生猛海鲜在24小时内运抵全国各大中城市,年内争取实现4000吨的空运量。

## 公告声明

●注销公告  
青岛飞扬定向测向运动俱乐部(统一社会信用代码 52370200MJD841005E),经理事会研究决议自即日起注销,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的,视其为没有提出要求,特此公告!

青岛飞扬定向测向运动俱乐部清算组

2021年5月28日

●注销公告

经理事会研究决议,青岛西海岸新区财税服务商会(统一社会信用代码 51370211MJD896663C)自即日起注销,请债权人自接到本商会书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向商会清算组申报债权登记,逾期不申报的,视其为没有提出要求,特此公告!

青岛西海岸新区财税服务商会清算组

2021年5月28日

●注销公告

青岛胶源农夫产品产销专业合作社开户许可证丢失,核准号 J452200865002,声明原件作废。

●青岛欣凯迈工贸有限公司(编号 3702140386609),财务专用章(编号 3702140388610),法人章(朴弘载,编号 3702140352851),不慎丢失特此声明原章作废

2021年5月28日